

春节防火攻略

□本报记者 岳珂

春节就要来临了，俗话说水火无情，越是过节的时候越要注意消防安全。2月14日，记者就春节期间消防安全采访了市公安消防支队，请专业人士为大家支招儿如何防火。

购买燃放烟花爆竹有讲究

市公安消防支队的赵志亮表示，安全燃放烟花爆竹要注意“看、避、放”这3个方面。

看

购买烟花爆竹要到指定的烟花爆竹零售点购买，切勿贪图便宜，购买“三无”产品。

在选购时，首先要看经营者有无烟花爆竹经营（零售）许可证和营业执照。

其次要看产品外观，看产品是否有漏药、脱壳、变形及引火

烟花爆竹的燃放场所同样需要注意。一般来说在空旷的地方就可以燃放，但一些特殊区域一定要避开。

以下区域禁止燃放烟花爆竹：

1. 文物保护单位围墙外侧50米之内。“我市有很多文物保护单位，其中不少文物保护单位是寺庙等场所。要注意的是，一些文物保护单位有指定的烟花爆竹燃放区域，市民要根据提示在指定的地方燃放。”赵志亮说。

避

烟花爆竹的燃放场所同样需要注意。一般来说在空旷的地方就可以燃放，但一些特殊区域一定要避开。

以下区域禁止燃放烟花爆竹：

1. 文物保护单位围墙外侧50米之内。“我市有很多文物保护单位，其中不少文物保护单位是寺庙等场所。要注意的是，一些文物保护单位有指定的烟花爆竹燃放区域，市民要根据提示在指定的地方燃放。”赵志亮说。

放

怎么燃放烟花爆竹最安全呢？首先，所有烟花爆竹产品都应在室外燃放，要选择宽敞、安全的场地并在上风向燃放和观赏，以防随风飘来的烟尘对眼睛造成伤害。其次，燃放前要仔细阅读说明书，按照说明书的提示燃放。

如果烟花爆竹需摆放在地上燃放，一定要让其平稳、牢固，避免因烟花爆竹倾斜、倒伏而造成人身伤害。

手持烟花爆竹燃放十分危险，除非烟花爆竹上有明确规定，表示可以手持燃放，否则不要手持燃放，即便可以手持燃放也一定要严格按照说明书的指示。

在燃放烟花爆竹时免不了会遇到“点不着”、“熄火”等情况，遇到类似异常情况，不要马上靠近，要等待足够长的时间，确定烟花爆竹不会发生意外后再靠近，而且最好对这种发生异常情况的烟花爆竹采取水浇的措施处理，不可二次点燃。

现在的烟花爆竹样式很多，有许多是喷射式燃放的。不要对着人群和在窗口、阳台、天台上燃放，这类烟花爆竹燃放时并不会马上熄灭，一旦落入易燃物中或碰到行人，就会造成不必要的财产损失和人身伤害。

过年送礼送健康 淇花油天然健康油

各大超市、粮油副食店均有销售

反腐不是反职工福利 淇花福利油可以有
如节前给员工发一些油、米、面应算在企业福利费开支里

地址：鹤壁国家经济技术开发区海河路东段326号 网址：www.qihuaoil.com 服务热线：0392-3358778



外出旅行也要注意防火

除了合家团聚过春节，也有部分市民选择假期旅游。针对外出旅游或探亲的市民，赵志亮也给出了一些消防安全提示。

出发前

长时间外出前要断气、断电，仔细检查家中是否存在火灾隐患，要关好门窗，谨防室外烟花或飞火飘入引发火灾。

旅途中

出行时，驾车或乘坐客车、火车、轮船等交通工具，不要携带汽油、柴油、酒精、烟花爆竹等易燃易爆物品，如发现别人携带要及时提醒、制止。

入住时

外出入住宾馆时，最好先熟悉安全通道，并且选择消防设施完善的宾馆。如遇火灾，要及时拨打119，切勿贪图钱财延误逃生时间，更不可返回火场拿取财物。如事发突然，可以就地选择衣物、被褥等物品，用水浸湿后保护头部等部位，放低身姿逃生。

游玩时

野外游玩时不要随便吸烟，不要乱扔烟头，要遵守园区的防火规定。如有野炊、烧烤等项目，要及时熄灭火种。此外，进入林区不要携带打火机、燃油等易燃易爆物品。



扫一扫有惊喜哦！